

2026年元旦，南京为爱不打烊

400多对情侣锁定“头一份”浪漫

现代快报讯(记者 徐苏宁)1月1日因寓意“一心一意、一生一世”，成为众多情侣锁定的领证好日子。在2026年开篇定格这“头一份”的幸福，是不少新人的共同期待。现代快报记者从南京市市民政局获悉，2026年部分节假日婚姻登记服务安排已出炉，元旦、劳动节、国庆节均开放结婚登记服

务，为爱不打烊。

其中，离大家最近的2026年元旦，1月1日上午半天，南京各区均有婚姻登记场所提供结婚登记服务。具体服务时间与场所以各区婚姻登记机关官方通知为准。准新人们可以通过“苏服办”APP或江苏省婚姻登记在线服务平台提前2天进行预约。截至12月23

日中午12点，已有400余对情侣成功预约元旦当天在南京登记结婚，抢先锁定这份专属浪漫。

值得一提的是，除法定节假日外，各区婚姻登记机关周六一般提供婚姻登记加班服务。若在预约或办理过程中有疑问，可拨打各区婚姻登记处电话进行咨询。

2026年节假日婚姻登记服务安排

元旦：1月1日(周四，上午)、1月4日(周日，全天)上班。1月2日(周五)、1月3日(周六)放假调休。
春节：2月15日(农历腊月廿八、周日)至2月23日(农历正月初七、周一)放假调休。2月14日(周六，全天)、2月28日(周六，全天)上班。
清明节：4月4日(周六)至4月6日(周一)放假。
劳动节：5月2日(周六)至5月5日(周二)放假调休。5月1日(周五，上午)、5月9日(周六，全天)上班。
端午节：6月19日(周五)至6月21日(周日)放假。
中秋节：9月25日(周五)至9月27日(周日)放假。
国庆节：10月2日(周五)至10月7日(周三)放假调休。10月1日(周四，上午)、9月20日(周日，全天)、10月10日(周六，全天)上班。

上元门过江通道迎来新进展 江北段即将实质性施工

现代快报讯(记者 李娜 通讯员 苏铁轩)现代快报记者了解到，近日，随着旋挖钻机的启动，南京上元门过江通道江北明挖隧道基坑围护结构钻孔灌注首桩顺利开钻，标志着连接南京主城与江北地区的这一关键“咽喉”工程——江北段即将正式进入实质性施工阶段，为后续工程全面展开奠定坚实基础。

“本标段工程以盾构隧道为主，是全线的控制性工程。”中铁十六局集团项目主要负责人于兴国介绍，该盾构隧道兼具“大、长、深、险、准”五大突出特点：“大”体现为工程规模大、造价高、协调难度大，

盾构开挖断面与水头压力均处于较高水平；“长”指盾构需在岩层中一次性独头掘进约6.9公里，在同类工程中极具挑战性；“深”即隧道埋深极深，国内同类高埋深施工案例稀缺，施工风险突出；“险”在于盾构区间需穿越多处高敏感度的既有建(构)筑物群，对沉降控制与施工精度要求极为严格；“准”则要确保盾构机在地中与对岸盾构机精准对接，完成隧道内弃壳解体运出作业，全程精度控制与风险防控难度极大。

据了解，上元门过江通道项目线路全长约20.4公里，其中隧道段长约14公里，采用单洞双线高速

铁路隧道设计，隧道穿越长江底部，最大埋深107米，庞大的断面规模与技术难度位居世界同类项目前列。

项目建成后，将串联沪宁城际铁路、沪宁合高铁等线路，实现宁淮城际铁路与沪宁城际铁路贯通运营，有效缓解南京铁路过江瓶颈，助力构建南京“米”字形高铁网络，对完善南京铁路枢纽布局、打造“轨道上的长三角”、推动长江经济带高质量发展具有重要意义。



扫码看视频

红山动物园猩猩天团又萌又有料

“野菜F4”生活超滋润

现代快报讯(记者 裴诗语)“香椿头、马兰头、小蒜头、枸杞头——开饭咯！”随着饲养员彭培拉的召唤，红山森林动物园非洲雨林馆里，四只银背大猩猩火速集结干饭区。你没看错，这组自带南京春天气息的名字，不是野菜清单，而是全国8万+网友票选出来的“猩猩天团”艺名，如今，它们已是坐拥无数粉丝的顶流网红。

自2025年2月从荷兰漂洋过海而来，这四只大猩猩在南京的适应之旅始终牵动着观众的心。如今它们已完全融入本地生活节奏，生活状态愈发规律。“大猩猩目前适应得还不错，它们的生活规律和人类很像。”彭培拉介绍，每天清晨5点，通过监控就能看到它们从窝里起身，四处探寻展厅；到了七八点钟饲养员上班后，会先备好第一顿早餐，细致检查它们的健康状况并进行精神状态评估，确认无异常后，再将它们引导至室外空间或室内展厅活动。

曾经因操心弟弟、适应新环境暴瘦的大哥“香椿头”，体重已基本回升至健康水平，依旧保持着“大家长”的沉稳担当。而老二“马兰头”的勇敢、老三“小蒜头”的挑食萌点、老四“枸杞头”的活泼，也让



扫码看视频

“野菜F4”的生活超滋润

现代快报/现代+记者 赵杰 摄

这组兄弟的互动日常成为游客最爱的看点。

“野菜F4”的饮食也实现了“本土化适配”。“饮食上我们更贴近它们的野外习性，减少高糖、高淀粉水果的投喂。”彭培拉解释，过往的研究和经验表明，若给大猩猩喂食过多人类认为“优质”的水果，反而会给它们的身体带来负担，引发健康问题。如今，它们每天要吃掉超过50公斤的蔬菜和树叶，其中八卦洲种植的芭蕉心成了最爱，女贞、竹叶等本土植物也稳居“菜单

常客”，大哥“香椿头”单日进食量更是超过10公斤，活脱脱一组“干饭兄弟团”。

值得一提的是，这组网红大猩猩的影响力已超越园区本身，延伸出充满意义的环保衍生故事。在近期举办的可持续社会价值创新大会上，红山动物园联合打造的“大猩猩固碳T恤”引发广泛关注，这件采用碳捕集纤维制作的文创产品，每件可“抓住”35~40g二氧化碳，将大猩猩作为热带雨林旗舰物种的生态意义具象化。

地下25层、100个车位 南京第二座沉井式智能车库试运营

现代快报讯(记者 赵丹丹)

继南京市儿童医院沉井式智能车库启用后，近日，南京第二座沉井式智能车库在南湖中心广场建成试运营。现代快报记者了解到，这个车库地下25层，100个车位，可缓解南湖地区停车难，目前试运营期间实行免费。

南京第二座沉井式智能车库位于南湖中心广场地下，深达68米，共25层，相当于25层的建筑倒置地下。每层停放4辆车，可停100辆车，其中轿车停车位72个、SUV停车位28个。车辆从入口进入后，按照动线就可以行驶到地上设备用房的后面，这里设置了车辆入口和出口。车主只要按下存车键，把车停在车厅后，车子自动下降，就在地下某层完成“就位”。取车时，只要按下取车键，输入车牌号，升降平台自动会将车送回到车厅。智能车库工作人员介绍，存车、取车时间均只需要60秒，很快捷。

记者注意到，现场公告显示，目前沉井式智能车库在试运营阶段，免费停放。据介绍，元旦假期后，该智能车库将正式运营，每小时停车收费4元，晚间1元。白天和晚上时段均停满6小时封顶。

现场工作人员表示，智能车库从12月初试运营以来，停车需求



智能车库车厅入口

现代快报/现代+记者 赵丹丹 摄

量还是比较大的，尤其是在早上、中午就餐以及晚间，100个车位基本都能停满。

住在附近的陈先生表示，南湖一带的小区都建成于20世纪80年代，停车配套不足，平时停车需要到处找车位，“这个车库还是比较智能的，在地下，不占地面空间。广场恢复了，大家还可以休闲活动，一举两得。”

产地丰收+海运到货 车厘子价格比上市时降了四五成



车厘子占据水果店C位 现代快报/现代+记者 卢河燕 摄

现代快报讯(记者 卢河燕)一入冬天，进口车厘子就如期开启“漂洋过海之旅”。12月23日，现代快报记者走访南京多家商超、水果店发现，车厘子主流售价稳定在30~60元一斤。不少店主表示，今年智利车厘子迎来丰产，上市时间比往年早了些，价格也跟着降了下来。眼下受大家欢迎的“桑提娜”“拉宾斯”，价格较11月上市时降价四五成，预计2026年1月后价格就会稳定的。

12月23日，在一家连锁商超里，记者一眼就看到了堆叠整齐的车厘子礼盒：4J规格5斤装卖249元，算下来一斤近50元；3J规格一斤约40元。工作人员一边整理货架一边解释：“早期车厘子全靠空运，又贵又少。现在海运渠道打通了，运得多、成本降低，价格自然亲民不少，买的人也越来越多了。”

“今年车厘子刚上市时，单价接近百元；3J规格的也曾卖到70元一斤，现在50多元就能买到。”

记者走访南京市多家水果店发现，车厘子均被摆放在显眼的促销位置，商家纷纷表示当前价格已处于低位，部分低价款仅需30多元一斤。张府园附近一家水果摊主介绍：“目前箱装车厘子性价比更高，售价为125元至148元一箱不等。”

在南京农副物流中心(简称众彩市场)，车厘子批发价更具优势。近日，10斤装的批发价为330元至380元一箱，因品种、品质不同，价格有所差异。以近期到货的智利桑提娜车厘子为例，3J规格的批发价350元一箱，折合单价35元；2J规格的批发价220元至250元一箱。南京众彩果品市场业务拓展办公室主任王瑞告诉记者：“这个价格相比11月上市初期，降幅达到四五成，但与去年同期基本持平。”



扫码看视频